FUNDAGAO UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA

Comissao Executiva do Vestibular }
Selegdo Publica para a Companhia de Gas do Ceard - CEGAS

LOCAL DE PROVA PROVA OBJETIVA

22 de junho de 2008

RG

DURACAO: 04 HORAS .
INICIO: 09h 00min TERMINO: 13h 00min

ASSISTENTE ,
OPERACIONAL - COD11

ASSINATURA DO CANDIDATO

Leia com atencado todas as instrugoes abaixo.
O tempo utilizado para esta leitura esta incluido no tempo de duracao da prova.

01.

02.
03.

04.

05.

06.

07.
08.

09.

10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Para fazer sua prova, vocé estd recebendo um caderno, contendo 50 (cinqlienta) questdes de multipla escolha,
numeradas de 01 a 50.

Cada questdo apresenta um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, das quais somente uma € a correta.

Com énfase na SEGURANCA para o candidato e em virtude de razdes logisticas e operacionais o caderno de prova
deve ser, necessariamente, assinado no local indicado.

Examine se o caderno de prova esta completo ou se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem qualquer duvida.
Se for o caso, informe, imediatamente, ao fiscal para que este comunique ao Coordenador. A CEV podera ndo aceitar
reclamagoes apos 30 minutos do inicio da prova.

Decorrido o tempo determinado pela CEV, sera distribuido o cartdo-resposta, o qual sera o Unico documento valido
para a corregdo da prova.

Ao receber o cartdo-resposta, verifique se o seu nome e numero de inscricdo estdo corretos. Reclame
imediatamente, se houver discrepancia.

Assine o cartdo-resposta no espacgo reservado no cabecalho.

N&do amasse nem dobre o cartdo-resposta para que o mesmo ndo seja rejeitado pela leitora optica, pois ndo havera
substituicdo do cartdo-resposta.

Marque suas respostas pintando completamente o quadradinho correspondente a alternativa de sua opgdo. Assim: Hll

Sera anulada a resposta que contiver emenda, rasura, a que apresentar mais de uma alternativa assinalada por
questdo, ou ainda, aquela que, devido a marcagdo, ndo consiga ser identificada pela leitora, uma vez que a correcao
da prova se da por meio eletrénico.

E vedado o uso de qualquer material, além da caneta de tinta azul ou preta, para marcagdo das respostas.
Qualquer forma de comunicagdo entre candidatos implicara a sua eliminagdo.

Néo sera permitido ao candidato, durante a realizagdo da prova, portar: armas; aparelhos eletrénicos de qualquer
natureza; bolsas; livros, jornais ou impressos em geral; bonés, chapéus, lenco de cabelo, bandanas ou outros objetos
que impegam a visualizagdo completa das orelhas.

E vedado o uso de telefone celular ou de qualquer outro meio de comunicagdo. O candidato que for flagrado fazendo
uso do aparelho celular, durante o periodo de realizacdo da prova sera, sumariamente, eliminado da Selecdo.

O candidato, ao sair da sala, devera entregar, definitivamente, seu cartdo-resposta preenchido e o caderno de
prova, devidamente assinados, devendo, ainda, assinar a folha de presenca.

E proibido copiar suas respostas em papel, em qualquer outro material, na sua roupa ou em qualquer parte de seu
corpo.

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15 horas do
dia 22 de junho de 2008.

O candidato podera interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulacdo ou o contetdo de
questdo da prova. O prazo para interposigdo de recursos finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.

Os recursos deverdo ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no Campus do
Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.
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PROVA OBJETIVA:

Este Caderno de Prova contém 50 (cinglenta)
questdes, numeradas de 01 a 50, todas com 04
(quatro) alternativas. Verifique se o caderno esta
completo ou se ha imperfeigdes. Nestes casos,
informe, imediatamente, ao fiscal.

Marque seu cartao-resposta,
pintando completamente o

] O] i T

quadrinho correspondente a sua
resposta, conforme o modelo:

Codigo 11: ASSISTENTE OPERACIONAL

O gabarito e as questdes desta prova estardo disponiveis na pagina da CEV (www.uece.br), a partir das 15

horas do dia 22 de junho de 2008.

O candidato podera interpor recurso administrativo contra o gabarito oficial preliminar, a formulagdo ou o
contelido de questdo da prova. O prazo para interposicdo de recursos inicia as 08 horas do dia 23 de junho

e finda as 17 horas do dia 24 de junho de 2008.

Os recursos deverao ser dirigidos ao Presidente da CEV/UECE e entregues no Protocolo Geral da UECE, no
Campus do Itaperi, Av. Paranjana, 1700, no horario das 08 as 12 horas e das 13 as 17 horas.

LINGUA PORTUGUESA

Texto I - Curto e Grosso

O homem ja sabe como alimentar a terra
inteira. J& descobriu como fazer a todos
beneficiarios do progresso e da riqueza. Ja
dominou suficientemente a ciéncia para coloca-la
a servigo da justica, do bem e da humanidade.
Por que, entdo, ndo realiza tudo isso? Por que
pdara exatamente no ponto em que venceu o
que antes eram resisténcias ao progresso? Por
que se perde e entra em desespero exatamente
quando ja dominou o0s meios materiais
necessarios ao equilibrio da vida?

Talvez seja porque toda essa disparada
cientifica e tecnoldgica foi feita com o massacre
da outra dimensdo, a mesma que agora grita: a
existencial. No afa do progresso material, ele se
desespiritualizou. Desespiritualizando-se, o)
homem ndo colocou o progresso material
efetivamente a seu servigo. Invertendo tudo, ele
colocou-se a servigo do progresso material.

Assim como no progresso alucinante de
nossos dias ha um negativo inerente, também
nas vivéncias anteriores e superadas havia um
positivo injustamente sepultado junto com o
negativo que as caracterizou.

(Artur da Tavola. Alguém que ja ndo fui. Rio de
Janeiro, Salamandra, 1979. P. 166)

01.

02.

03.

De acordo com o texto,

A) a humanidade para de evoluir no momento da
perda da espiritualidade.

B) o mais importante para o homem é adquirir
0s bens materiais.

C) tudo que o homem, ao longo dos séculos,
criou estd a seu servigo.

D) o homem ja possui os meios necessarios para
o equilibrio da vida.

Referente as idéias principais do texto, ha uma
oposicdo que se destaca:

A) justica e injustica.

B) materialidade e espiritualidade.
C) pressa e lentiddo.

D) vida e morte.

A expressdo “Por que”, linha 06, introduz uma
pergunta que indica circunstancia de

A) causa.

B) consequéncia.
C) condicao.

D) modo.
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04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

Sobre o pronome ‘“isso”, linha 06, é correto
afirmar que

A) resume as idéias do texto.

B) retoma informacgdes do texto.

C) deixa a comunicagao comprometida.
D) antecipa informagfes do texto.

A forma “para”, linha 07, nos compostos, tem
que ter hifen e acento grafico, portanto esta
correta a escrita da palavra

A) para-militar.

B) para-psicologia.
C) para-raios.

D) para-médico.

Estd correta a substituicdo da expressdo “em
que”, linha 07, por

A) do qual.

B) para o qual.

C) durante o qual.
D) no qual.

Do mesmo modo que em “eram”, linha 08, esta
correta a concordancia em

A) Cada uma das explicagdes foram para as
resisténcias ao progresso.

B) Aquilo foram resisténcias ao progresso.
C) Precisam-se de resisténcias ao progresso.

D) Um ou outro precisam das resisténcias ao
progresso.

A forma verbal “seja”, linha 12, revela
A) afirmagdo.

B) negagdo.

C) duvida.

D) modo.

A palavra “afd”, linha 15, tem como sindnimos
A) ansia; ambigdo; pressa.

B) contradicdo; revolta; negacao.

C) falha; erro; descuido.

D) busca; interesse; pesquisa.

Como em “que as caracterizou”, linha 24, a
colocagdo pronominal esta correta em

A) Entregarei-as na proxima semana.

B) Os seres humanos haviam conseguido-as.
C) Nao se sabe quem as revelou.

D) Espero que examinem-se todos os detalhes.

11.

12.

13.

Texto II - Majoracao

Com a revisdo tarifaria deste ano, a Cegas
eleva o preco médio da tarifa do metro cubico
do gas natural de R$ 0,1307, o correspondente a
36,43% de aumento no prego dos seus
servigos. O pleito foi solicitado em maio de
2007, mas negado, e agora concedido pela
Agéncia reguladora.

“Esse reajuste reflete o que fora negado no
ano passado”, confirma o presidente da Cegas,
José Régo Filho. A época, a proposta da Cegas
foi elevar de R$ 0,1006, para R$ 0,1596, a
tarifa média, por metro cubico, aplicada sobre
os servigos de distribuicdo do gas no Ceara.
Contraria ao pedido, a Arce em vez de
conceder o aumento, reduziu o prego para
R$ 0,958, vigente até hoje.

Na revisdo tarifaria passada, a Cegas
alegava que a majoracao solicitada na margem
bruta tinha por base a reducdo no volume do gas
distribuido, apos a suspensdo, pela
Petrobras, do fornecimento de gas natural,
para alimentar as termoelétricas, em 2006.

(Diario do Nordeste. 27 de maio de 2008)

Assinale a alternativa cuja frase melhor resume o
conteuldo principal do texto.

A) majoragdo dos pregos do metro cubico do gas
natural.

B) estatisticas sobre a producdo e a distribuigdo
de gas natural.

C) acordo amigavel entre as tarifas do prego do
gas natural.

D) aumento de producdo de gas natural no
decorrer dos anos.

Como revisar — ‘“revisdo”, linha 25, a
correspondéncia entre as grafias esta correta em

A) énfaze — enfatizar
B) vaso — extravasar
C) vez — revesamento

D) vazar — vasamento

Sdo palavras acentuadas pelo mesmo motivo,
exceto

A) “tarifaria”, linha 25.
B) “média”, linha 36.
C) “Contraria”, linha 38.

D) “distribuido”, linha 44.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

Estd empregada no sentido metafdrico a palavra
A) “preco”, linha 26.

B) “servigos”, linha 29.

C) “elevar”, linha 35.

D) “alimentar”, linha 46.

A conjungdo “mas”
A) finalidade.

, linha 30, revela idéia de

B) causa.
C) oposicdo.

D) explicacao.

Do mesmo modo que em “A época”, linha 34, o
sinal de crase estd empregado corretamente, em

A) A reunido foi marcada para as vinte horas.
B) As termoelétricas ficam a leste da cidade.
C) A revisdo tarifaria foi entregue a ela.

D) Os diretores
entendimento.

estdo a  procura de

A expressdo “em vez de”, linha 38, revela idéia
de

A) concessdo.
B) substituigdo.
C) oposigdo.

D) retificagdo.

O vocabulo “para”, linha 46, revela idéia de
A) finalidade.

B) condicdo.

C) causa.

D) explicagdo.

De acordo com a passagem “apds a suspenséao,
pela Petrobras, do fornecimento de gas
natural”’, linhas 44 e 45, deduz-se que a
Petrobras

A) parou a producdo de gas natural.
B) distribuiu gas natural.
C) suspendeu o fornecimento de gas natural.

D) alimentou as termoelétricas com gas natural.

20.

Predominam no texto I e
respectivamente,

no texto 1II,

A) a dissertagao e a descrigao.
B) a descricdo e a dissertagdo.
C) a dissertacao e a narragao.

D) a narracgdo e a descrigao.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21.

22.

23.

Os Limites de Tolerancia, quanto a Caracterizagdo
de Insalubridade, sdao mensuraveis e
determinados, apenas, nos Riscos Ambientais:

A) quimico e bioldgico.
B) fisico e ergonOmico.
C) fisico e bioldgico.
D) quimico e fisico.

José, chefe do Almoxarifado de uma empresa
fornecedora de Gas Natural, ao final do
expediente bateu o ponto e encaminhou-se para o
seu carro que se encontrava estacionado dentro
da empresa. Ndo percebendo, caiu em um buraco
e quebrou a perna direita, ficando afastado por 40
dias Uteis. Sobre o ocorrido, sdo feitas as
seguintes afirmacodes:

1. José sofreu um acidente de percurso.

II. José sofreu um acidente que pode ser
classificado como tipico por estar dentro
do ambiente fabril, e pode ser classificado
como acidente de percurso por ja haver
terminado o expediente.

Sobre as duas afirmagdes anteriores, assinale o
correto.

A) Nenhuma delas é verdadeira.
B) As duas sdo verdadeiras.
C) Apenas al é verdadeira.

D) Apenas a II é verdadeira.

Pedro Arcanjo trabalhava no carregamento de
cilindros de Gas Natural, quando um deles
resvalou e caiu sobre o seu pulso, criando
imediatamente um hematoma. Foi encaminhado
ao setor médico que, apds avaliagdo e solicitacdo
de exames radioldgicos, verificou que ele tinha
sofrido uma grave lesdo nos tenddes. Foi operado
e licenciado pelo INSS. Seu tratamento o afastou
por mais de um ano. Quando foi liberado pelo
INSS, ndo pode mais voltar para a funcdao que
tinha, por incapacidade permanente, sendo
aproveitado no setor de servigos gerais. Assinale o
correto.
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24.

25.

A) Pedro teve direito, na sequéncia, ao Auxilio
Doenca €, depois, ao Auxilio Acidente.

B) Pedro teve direito, apenas, ao Auxilio
Acidente.

C) Pedro teve direito, na seqiiéncia, ao Auxilio
Acidente e, depois, ao Auxilio Doenca.

D) Pedro teve direito, apenas, ao Auxilio Doenca.

A inspecdo de seguranga é o conjunto de agdes
que objetivam a deteccdo de riscos que possam
causar acidentes do trabalho e doengas
profissionais. As etapas cronoldgicas de uma
inspecdo estdo descritas, a seguir, mas fora de
sequéncia.

Encaminhamento: as recomendagdes devem ser
enviadas aos setores competentes, para as
medidas cabiveis.

Observacgao: a vistoria deve ser feita com senso
critico, buscando detalhes e informagdes de todo o
processo de trabalho, além da investigagdo visual.

Informacgdo: a irregularidade, se possivel, deve
ser discutida na hora, principalmente quando a
situacdo é grave, buscando solucdo, antes da
ocorréncia, no momento da deteccdo do
problema.

Registro: os itens levantados devem ser
anotados com clareza, relatando os problemas,
descrevendo os perigos e sugerindo medidas
preventivas corretivas.

Acompanhamento: as propostas para a solugao
dos problemas devem ser acompanhadas até a
sua execugao.

Assinale a alternativa que contém as cinco etapas,
em ordem cronoldgica, da primeira para a ultima.

A) Observacdao - Informacdo - Registro
Acompanhamento — Encaminhamento.

B) Encaminhamento - Observagao - Registro
Informacgdo - Acompanhamento.

C) Observagdo - Registro - Informagdo
Acompanhamento - Encaminhamento.

D) Observagdo - Informagdo - Registro -
Encaminhamento - Acompanhamento.

Uma empresa distribuidora de Gas Natural, com
cinco anos de atividade, apresentou, de janeiro a
junho, o seguinte histdrico de acidentes:

Janeiro - N3o houve acidentes, mas um
empregado, que vinha afastado desde outubro do
ano passado, voltou a trabalhar no oitavo dia util
do més.

Fevereiro - Ocorreram trés acidentes: um no 3°
dia atil, outro no 92 dia Gtil e o terceiro no 222 dia
util, tendo os empregados sido afastados por 17,
15 e 32 dias, respectivamente.

Marco - Um operario sofreu uma queda no 11°
dia atil e retornou no 12° dia Gtil. Mesmo assim,
emitiu a CAT.

Abril - Ocorreu um acidente muito sério, no 162
dia (til, e o operario faleceu, no 22° dia util.

Maio - N3o houve acidente.

Junho - Dois operarios afastaram-se por cinco
dias Uteis, cada, devido a uma forte gripe,
adquirida no final de semana anterior.

Considerando para calculo da Taxa de Freqiiéncia
de Acidentes com Afastamento (TFCA) e da Taxa
de Gravidade de Acidentes com Afastamento
(TGCA), HHT = 1.000.000, em todos os meses;
22 dias uteis por més; e Dias debitados devido a
morte igual a 6000 dias, assinale a alternativa que
contém as seqliéncias mensais de TFCA e TGCA
corretas.

A) B)

MES | TFCA | TGCA MES | TFCA | TGCA

JAN | 0,00 |8 JAN | 0,00 |7

FEV. | 3,00 | 32 FEV. | 3,00 | 64

MAR | 0,00 |12 MAR | 1,0 1,0

ABR 1,00 6016 ABR 1,0 6006

MAI | 0,00 |0 MAI | 0,00 |0

JUN | 0,00 |10 JUN | 2,00 |10
C) D)

MES | TFCA | TGCA MES | TFCA | TGCA

JAN | 1,00 | 8,0 JAN | 0,00 |7

FEV 3,00 30 FEV 3,00 30

MAR | 0,00 |24 MAR | 0,00 |24

ABR 1,00 6006 ABR 1,00 6016

MAIL 0,00 0 MAI 0,00 0

JUN | 2,00 |10 JUN | 0,00 |0

26. A maneira mais adequada de combater incéndio

de Gas Natural é

A) eliminando a fonte de incéndio através do uso
adequado de um extintor de pé quimico, por
exemplo.

B) apagando o fogo e fechando o fornecimento
de gas.

C) fechando o fornecimento de gas e retirando o
vasilhame para areas arejadas.

D) apagando o incéndio e evitando que o gas se
espalhe na regido ou através de canaletas
subterrdneas, pois, encontrando uma fonte de
ignicdo, poderd provocar uma explosdo com
prejuizos drasticos para a vida humana e para
o patriménio.
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27.

28.

29.

Assinale a alternativa que contém uma afirmacgédo
verdadeira.

A) O Ponto de Orvalho auxilia a prever a
formagao ou nao de hidratos.

B) O Numero de cetano indica a capacidade
antidetonante do gas natural,
semelhantemente a octanagem da gasolina.

C) O indice de Wobbe é calculado empregando o
Poder Calorifico Inferior, em base seca.

D) O gas odorado ndo deve apresentar teor de
enxofre total inferior a 70mg/m3 (ANP no
3/2002).

O gas natural como combustivel apresenta uma
série de vantagens. Assinale a alternativa que
NAO contém uma dessas vantagens.

A) O gas natural
chama.

apresenta estabilidade de

B) A queima do gas natural é isenta de residuos
(baixa poluigdo).

C) O gas natural é isento de enxofre, exceto
quando na forma de Mercaptan, na
odorizagao.

D) O uso do gas natural favorece a redugdo de
manutencdo de equipamentos e custos
operacionais.

Uma empresa possui 27.000 empregados. Seu
grau de risco € 3 e seu grupo é C1.

N2 DE EMPREGADOS NO
ESTBELECIMENTO

3.501 a 5.000 Acima de
5.000, para

cada grupo de

TECNICOS

4.000 ou fragdo
acima de 2.000

Técnico de 8 3

GRAU Seguranga do
DE | Trabalho
RISCO
Engenheiro de 2 1
3 Segurancga do
Trabalho
Auxiliar de 1 1
Enfermeiro do
Trabalho
Enfermeiro do 1
Trabalho
Médico do Trabalho 2 1
N2 DE EMPREGADOS NO
ESTBELECIMENTO
Acima de
N° DE MEMBROS 10.000, para
DA CIPA
GRUPO 5.001 a 10.000 cada grupo de
2.500 ou
C1 ~ .
fragdo acima
de 2.000
Efetivos 15 2
Suplentes 12 2

30.

31.

Considerando as tabelas anteriores, assinale a
alternativa que contém, corretamente, a
composicdo do SESMT e do total de participantes
da CIPA dessa empresa.

A) SESMT: 23 Técnicos de Seguranga, 7
Engenheiros de Seguranga, 5 Auxiliares de
Enfermagem do Trabalho, 1 Enfermeiro do
Trabalho, 7 Médicos do Trabalho, e a CIPA: 27
Efetivos e 24 Suplentes.

B) SESMT: 26 Técnicos de Seguranga, 8
Engenheiros de Seguranca, 7 Auxiliares de
Enfermagem do Trabalho, 1 Enfermeiro do
Trabalho, 8 Médicos do Trabalho; e a CIPA:
54 Efetivos e 48 Suplentes.

C) SESMT: 23 Técnicos de Seguranga, 7
Engenheiros de Seguranca, 6 Auxiliares de
Enfermagem do Trabalho, 1 Enfermeiro do
Trabalho, 7 Médicos do Trabalho; e a CIPA:
54 Efetivos e 48 Suplentes.

D) SESMT: 29 Técnicos de Segurangca, 9
Engenheiros de Seguranca, 8 Auxiliares de
Enfermagem do Trabalho, 1 Enfermeiro do
Trabalho, 9 Médicos do Trabalho; e a CIPA:
27 Efetivos e 24 Suplentes.

Assinale a alternativa com a afirmacgdo verdadeira.

A) A neblina e a poeira tém como caracteristica
comum serem produzidas por forga de uma
quebra mecanica.

B) As principais doengas derivadas de agentes
bioldgicos sdo: tétano, sarampo, malaria,
carblnculo, asbestose, febre tiféide e febre
amarela.

C) Agentes biomecanicos sdo implicagbes do
trabalho nos musculos, nervos e juntas.

D) O gas natural é mais pesado do que o ar.

A NR 09 - PPRA (Programa de Prevencdao de
Riscos Ambientais) descreve de forma bastante
licida as obrigacGes tanto do empregado quanto
do empregador. Assinale a alternativa que contém
uma obrigacdo que NAO é da responsabilidade do
empregado.

A) Colaborar e participar na
execugao do PPRA.

implantagdo e

B) Estabelecer, implementar e assegurar o
cumprimento do PPRA como atividade
permanente da empresa ou Instituigdo.

C) Seguir as orientagcdes recebidas
treinamentos oferecidos dentro do PPRA.

nos

D) Informar, ao seu superior hierarquico direto,
ocorréncias que, a seu julgamento, possam
implicar risco a saude dos trabalhadores.
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32.

33.

34.

O numero de caminhdes que transportam produtos
perigosos pelas rodovias estaduais aumenta, a cada
ano. Os caminhdes possuem placas que identificam
o risco e o tipo de produto quimico transportam.
Sobre o assunto, assinale o INCORRETO.

A) Nesses caminhdes, as placas que identificam o
risco sdo quadradas e as que identificam o tipo
de produto quimico sdo retangulares.

B) A identificacdo do gas natural, na forma
comprimida ou na forma de liquido refrigerado,
é 2.1 para o Grau de Risco e 1971 para o
Numero da ONU.

C) Para o transporte de produtos perigosos, a
documentacdo fiscal deve apresentar o nimero
da ONU, nome do produto, classe de risco e
declaracdo de responsabilidade do expedidor de
produtos perigosos.

D) Para o transporte de produtos perigosos, ha,
também, obrigatoriedade do Envelope para
Transporte que apresenta os procedimentos
genéricos para o atendimento emergencial,
telefones Uteis e identificagdo das empresas
transportadoras e expedidoras dos produtos
perigosos.

Para que o PPR - Programa de Protecdo Respiratdria
- funcione, é necessario que tanto o empregador
quanto os empregados cumpram suas obrigagdes.
Assinale a alternativa que contédm uma das
obrigagbes de responsabilidade do empregador.

A) Usar o respirador fornecido, de acordo com as
instrugbes do treinamento recebido.

B) Guardar o respirador, quando ndo estiver em
uso, de modo conveniente, para que ndo se
danifique ou deforme.

C) Comunicar, a pessoa responsavel, qualquer
alteracdo do seu estado de salude que possa
influir na capacidade de uso do respirador, de
modo seguro.

D) Investigar a causa do mau funcionamento do
respirador e tomar providéncias para sana-la.
Se o defeito for de fabricacdo, devera comunica-
lo ao fabricante e ao O6rgdo oficial de
competéncia, na area de EPI.

Pietro, durante uma inspegdo de seguranca na area
do City Gate, identificou pneus com agua estagnada
e presenca de embrides da Dengue; cheiro
acentuado de gas natural, indicando possibilidade de
incéndio ou explosdo; empregados insatisfeitos com
a maneira como eram tratados pelos seus
superiores; elevado nivel de pressdo sonora,
proximo a alguns equipamentos; ambiente sendo
pintado e provocando bastante névoa. Assim, para
que outros trabalhadores estivessem protegidos,
guanto aos riscos ambientais e mecanicos, solicitou
que quatro colegas preparassem placas com as
cores referentes a cada risco. Assinale a alternativa
que contém as cores corretas das placas, na mesma
seqliéncia dos riscos observado.

35.

36.

37.

A) Marron - Azul - Amarelo - Verde - Vermelho.
B) Marron - Vermelho - Amarelo - Azul - Verde.
C) Vermelho - Verde - Amarelo - Azul - Marron.

D) Marron - Vermelho - Amarelo - Verde - Azul.

Considere as seguintes afirmagodes:

I. Para cocgdo, se o equipamento for proprio
para queima de gas natural e estiver
devidamente calibrado, a chama produzida
ndo provocara fumagca nem “sujeira” no
fundo da panela.

II. Quando se substitui o gas natural pelo gas
sintético (mistura de GLP com ar, com o
mesmo numero de Wébbe), o PCS do gas
sintético ¢ maior do que o PCS do gas
natural.

III. Gas Manufaturado € um produto obtido do
carvdo ou através do craqueamento do gas
natural ou da nafta. Seu poder calorifico é
semelhante ao do gas natural utilizado no
Ceara.

Sobre as trés afirmagles anteriores, assinale o
correto.

A) Todas sdo verdadeiras.
B) Nenhuma delas é verdadeira.
C) Apenas uma delas é verdadeira.

D) Apenas duas delas sdo verdadeiras.

As acdes de prevengdo e correcdo com vistas a
eliminar, diminuir ou controlar os efeitos danosos
causados pelos Agentes Ambientais podem ser
divididas em dois grupos de medidas de controle:
as relativas ao Ambiente de Trabalho e as
relativas ao Trabalhador. Assinale a alternativa
que contém agdes direcionadas relativas,
somente, ao grupo de Ambiente de Trabalho.

A) Solicitacdo de exames médicos pré-

admissionais e periodicos.
B) Educagdo e treinamento do pessoal.

C) Realizagdo de manutengdao adequada dos
equipamentos.

D) Utilizagdo de
individual.

equipamento de protecao

Um “expert” em seguranga escreveu quatro
afirmagdes sobre o assunto, mas uma delas ndo
estd correta. Assinale a alternativa que contém a
afirmagdo FALSA.




FUNDACZ\O UNIVERSIDADE ESTADUAL DO CEARA - Comissdo Executiva do Ve§tibular - CEV/UECE
Concurso Publico para a Companhia de Gas do Ceard - Edital N 01/2008-CEGAS - Prova realizada em 22/06/2008.

38.

39.

A) Um extintor, mesmo nao tendo sido utilizado,
deve ser inspecionado apos trés anos, no caso
dos extintores de PO Quimico Seco e Agua
Pressurizada, e apés um ano, para extintor do
tipo espuma.

B) A caixa de incéndio contém registro globo
com adaptador, mangueira aduchada
(enrolada pelo meio) ou ziguezague, esguicho
reguldvel (desde que haja condigdo técnica
para seu uso), ou agulheta, duas chaves para
engate e cesto moével para acondicionar a
mangueira.

C) As instalacoes fixas de combate a incéndios

destinam-se a detectar o inicio do fogo e
resfria-lo.
Os tipos mais comuns sdo: detector de
fumacga; detector de temperatura; detector de
chama; dilivio: gera um nevoeiro d'agua;
resfriamento: rede de pequenos chuveiros
instalados ao redor e no topo de tanques de
gas, petroleo, gasolina e alcool, geralmente
usados em areas industriais; Halon: bastante
recomendado pelo Corpo de Bombeiros, uma
vez que seu agente é menos nocivo do que o
CO; para a camada de ozbnio.

D) A iluminagdo de emergéncia, que entra em
funcionamento quando falta energia elétrica,
pode ser alimentada por gerador ou bateria e
acumuladores (ndo automotiva).

Se em um ambiente ha dois equipamentos (P) e
(Q), cada um com o NPS = x, a resultante do NPS
(P + Q) sera igual a

A) 2x.

B) Zero.
C) x.

D) x + 3.

A NR-09 estabelece a obrigatoriedade da
elaboragdo e implementagdo, por parte de todos
os empregadores e instituicdes que admitam
trabalhadores como empregados, do Programa de
Prevengdo de Riscos Ambientais - PPRA. Esta
medida visa a preservacdo da saude e da
integridade dos trabalhadores através da
antecipagao, reconhecimento, avaliagdo e,
conseqlente, controle da ocorréncia de riscos
ambientais existentes ou que venham a existir no
ambiente de trabalho, levando em consideragao a
protecdo do meio ambiente e dos recursos
naturais. Assinale a alternativa cujo teor esta em
DESACORDO com o0 que estabelece essa NR.

A) O PPRA é parte integrante do conjunto mais
amplo das iniciativas da empresa no campo
da preservacdo da saude e da integridade dos
trabalhadores, devendo estar articulado com o
disposto nas demais NR, em especial com o
Programa de Controle Médico de Saude
Ocupacional - PCMSO previsto na NR-07.

40.

41.

B) Consideram-se riscos fisicos, as diversas
formas de situagdes a que possam estar
expostos os trabalhadores, tais como:
ambientes com laminas e pregos expostos,
areas sob desmoronamento, equipamentos
energizados com possibilidade de causar
choque, serras elétricas e outros dispositivos,
sem a devida protecao, etc.

C) Devera ser efetuada, sempre que necessario e
pelo menos uma vez ao ano, uma analise
global do PPRA, para avaliacdo do seu
desenvolvimento e realizagdo dos ajustes
necessarios e estabelecimento de novas
metas e prioridades.

D) A avaliagdo quantitativa devera ser realizada
sempre que necessaria para comprovar o
controle da exposicdo ou a inexisténcia de
riscos identificados na etapa de
reconhecimento; dimensionar a exposicdo dos
trabalhadores; subsidiar o equacionamento
das medidas de controle.

De acordo com a NR-16, tém direito ao adicional de
30% sobre o saldrio basico os empregados que
trabalham nas atividades das areas de risco abaixo
relacionadas, dentro de area estabelecida. Assinale a
alternativa que contém atividade correta, mas a area
de atuacdo ERRADA.

A) Unidade de processamento das refinarias.

Faixa de 30 metros de largura, no minimo,
contornando a area de operagdo.

B) Enchimento de vagles-tanque e caminhdes-
tanque inflamaveis gasosos liquefeitos.

Circulo com 7,5 metros de raio e centro nos

pontos de vazamento eventual (valvula e
registros).
C) Enchimento de vasilhames com inflamaveis

gasosos liquefeitos.

Circulos com raio de 15 metros e com centro
nos bicos de enchimentos.

D) Testes em aparelhos de consumo de gas e seus
equipamentos.

Local da operagdo, acrescido de faixa de 15
metros de largura em torno dos seus pontos
extremos.

Agentes Ergondmicos sdo aqueles relacionados
com fatores fisioldgicos e psicoldgicos inerentes a
execucdo das atividades profissionais. Estes
fatores podem produzir alteragdes no organismo e
no estado emocional dos trabalhadores,
comprometendo a sua salde, seguranca e
produtividade. O ajustamento mutuo do homem
com seu trabalho é feito levando-se em
consideragdo fatores como: i) implicagbes do
trabalho nos musculos, nervos e juntas; ii)
iluminacdo, temperatura, umidade, ruido,
contaminantes atmosféricos e vibragdo; iii)
fadiga visual, cores, sinais auditivos, etc. Os
fatores listados nos itens i) ii) e iii) correspondem,
respectivamente, a aspectos
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42.

43.

a4,

A) ambientais;
biomecanicos.

psicolégicos e sociais; e

B) psicolégicos e
sensoriais.

sociais; biomecanicos; e

C) biomecanicos; ambientais; e psicolégicos e
sociais.

D) biomecanicos; ambientais e sensoriais.

De acordo com a NR-15, a insalubridade é devida ao
trabalhador nos seguintes percentuais: 10%, 20% e
40%, respectivamente, de acordo com a taxa de
insalubridade, que pode ser de grau minimo, grau
médio ou grau maximo de insalubridade. Esse valor
é calculado sobre o saldrio minimo. Assinale a
alternativa que contém um produto e sua taxa de
insalubridade correta.

A) Gas Hélio - Asfixiante — grau minimo.

B) Gas Metano -
classificagdo.

Asfixiante Simples - sem

C) Didxido de Carbono - Asfixiante Simples -
sem classificagao.

D) Gas Sulfidrico - grau médio.

Assinale a alternativa contendo uma afirmacgdo
FALSA.

A) A utilizacdo de escadas ou rampas é
obrigatoria na transposicdo de pisos com
diferenga superior a 0,40 m, conforme a NR-
18.

B) O préprio acidentado ou seus dependentes
podem preencher a CAT, na falta de
comunicagdo por parte da empresa.

C) O trabalho de levantamento de material feito
com equipamento mecanico de agdo manual
devera ser executado de forma que o esforco
fisico realizado pelo trabalhador seja
compativel com sua capacidade de forca e ndo
comprometa a sua salde ou a sua seguranca,
conforme a NR-17.

D) O gas natural apresenta limite de tolerancia
(LT) de 10 PPM, sendo considerado ndo
toxico.

O processo de Licenciamento Ambiental das
atividades de exploragdo, desenvolvimento e
producdo de petrdleo e gas natural é regulado por
normas especificas. Com relagdo a essas licengas,
assinale o correto.

A) O EIA/RIMA ¢é realizado pelo pessoal do
SESMT, com apoio da CIPA, quando realizado
no ambito territorial da empresa.

B) Para instalagdo de atividades da industria de
gas natural, as licengas ambientais sdo
requisitos para a obtengdo de autorizagbes e
concessoes.

45.

46.

C) Para a atividade de perfuragdo, o Estudo de
Impacto Ambiental (EIA) é dispensado. A
exigéncia se faz no refino e no processamento
de gas natural.

D) A Licenca de Instalacdo (LI) autoriza, apds as
verificagbes necessarias, o inicio da atividade
licenciada e o funcionamento de seus
equipamentos e instalagdes de controle de
poluicdo, de acordo com o previsto nas
Licencas Prévias e de Operagao.

A Legislagdo Previdenciaria prevé como acidente
de trabalho varias formas de ocorréncia. Assinale
a alternativa que contém uma ocorréncia NAO
prevista como acidente de trabalho pela
Legislagdo Previdenciaria.

A) A doenga degenerativa inerente a grupo etario
que ndo produza incapacidade laborativa.

B) O acidente sofrido pelo empregado devido
prestacdo espontanea de qualquer servico a
empresa para |he evitar prejuizo ou
proporcionar proveito.

C) O acidente sofrido pelo empregado devido
desabamento, inundagdo, incéndio e outros
casos fortuitos ou decorrentes de forga maior.

D) O acidente sofrido pelo empregado, em viagem
a servico da empresa, inclusive para estudo,
quando financiada por esta dentro de seus
planos para melhor capacitacdo da mado-de-
obra, independentemente do meio de
locomogao utilizado.

Heitor, gerente da base, deu uma vacilada quando
citou quatro situagbes de prevengdo e combate a
emergéncias. Assinale a alternativa que contém o
ERRO de Heitor.

A) Classe C - E a classe de incéndio em
equipamentos elétricos energizados. A extingcdo
deve ser feita por agente extintor que ndo
conduza eletricidade. E importante lembrar que
a maioria dos incéndios classe C, uma vez
eliminado o risco de choque elétrico, torna-se
um incéndio classe A.

B) Classe B - E a classe de incéndio em materiais
de facil combustdo com a propriedade de
queimarem em sua superficie, e que deixam
residuos.

C) A agua na forma de “spray” podera ser utilizada,
também, para apagar o fogo da Classe B, por
abafamento.

D) Classe D - E a classe de incéndio em metais
combustiveis  auto-inflamaveis tais como:
magnésio, selénio, antimdnio, litio, potassio,
aluminio fragmentado, zinco, titanio, sodio,
uranio e zirconio. Para combater esse tipo de
classe, usa-se o extintor de pd quimico especial.
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47.

48.

Com base na NR-06, sobre o Equipamento de
Protegdo Individual (EPI), assinale o INCORRETO.

A) Para obter o CA, o fabricante nacional ou o
importador, devera requerer junto ao 6rgdo
nacional competente em matéria de seguranca
e saude no trabalho a aprovagao do EPL.

B) Considera-se EPI todo dispositivo ou produto, de
uso individual, utilizado pelo trabalhador,
destinado a protecdo de riscos suscetiveis de
ameagar a seguranca e a saude no trabalho.

C) O fabricante nacional ou o importador devera
comercializar o EPI com instrugdes técnicas no
idioma de origem, orientando sua utilizagdo,
manutencdo, restricdo e demais referéncias ao
seu uso.

D) A mascara de solda de seguranga para protecdo
dos olhos e face contra impactos de particulas
volantes é um EPI.

A NR-07 estabelece a obrigatoriedade de
elaboragdo e implementacdo, por parte de todos
os empregadores e instituicdes que admitam
trabalhadores como empregados, do Programa de
Controle Médico de Saude Ocupacional - PCMSO,
com o objetivo de promogdo e preservagdo da
saude do conjunto dos seus trabalhadores. Sobre
o tema, sdo feitas as seguintes afirmagdes:

I. Para o desenvolvimento do PCMSO ¢&
necessario incluir, entre outros, a realizacdo
obrigatoria dos exames médicos:
admissional; periodico; de retorno ao
trabalho; de mudanca de fungdo e
demissional.

II. O exame médico periddico para

trabalhadores expostos a riscos ou a
situagbes de trabalho que impliquem o
desencadeamento ou agravamento de
doenga ocupacional, ou, ainda, para aqueles
que sejam portadores de doengas cronicas,
deverdo ser repetidos: 1) a cada ano ou a
intervalos menores, a critério do médico
encarregado, ou se notificado pelo médico
agente da inspecao do trabalho, ou, ainda,
como resultado de negociacdo coletiva de
trabalho; 2) de acordo com a periodicidade
especificada no Anexo n® 6 da NR-15, para
os trabalhadores expostos a condigbes
hiperbaricas.

III. O exame médico de mudanga de fungdo sera
obrigatoriamente realizado antes da data da
mudanga.

Sobre as trés afirmagbes anteriores, assinale o
correto.

A) Apenas uma delas é verdadeira.
B) Apenas duas delas sdo verdadeiras.
C) Todas sdo verdadeiras.

D) Todas sédo falsas.

49.

50.

Com base na NR-33 - Seguranga e Saude nos
Trabalhos em Espagos Confinados, assinale o
INCORRETO.

A) Esta norma tem como objetivo estabelecer os
requisitos minimos para identificacdo de
espagos confinados e o reconhecimento,
avaliacdo, monitoramento e controle dos
riscos existentes, de forma a garantir,
permanentemente, a seguranga e saude dos
trabalhadores que interagem direta ou
indiretamente nestes espacos.

B) Somente em casos especiais, é permitida a
realizacdo de qualquer trabalho em espacos
confinados de forma individual ou isolada.

C) Em caso de existéncia de Atmosfera
Imediatamente Perigosa a Vida ou a Saude -
Atmosfera IPVS -, o espago confinado
somente pode ser adentrado com a utilizagao
de mascara autonoma de demanda com
pressao positiva ou com respirador de linha
de ar comprimido com cilindro auxiliar para
escape.

D) E vedada a designagdo para trabalhos em
espacos confinados sem a prévia capacitacdo
do trabalhador.

De acordo com a NR-20, todas as informacoes
relacionadas ao GLP podem ser utilizadas para
outros gases inflamaveis, com excegdo de duas.
Assinale a alternativa que contém uma dessas
duas informacoes.

A) Todas as ligagdes ao recipiente, com excegdo
das destinadas as valvulas de seguranga e
medidores de nivel de liquido, ou as aberturas
tamponadas, deverdo ter valvula de
fechamento rdpido proximo ao recipiente.
(120.045-3/12).

B) As descargas das valvulas de seguranca serdo
afastadas no minimo 3,00 m (trés metros) da
abertura de edificagdes situadas em nivel
inferior a descarga. (120.048-8/12).

C) A descarga sera através de tubulagdo vertical,
com o minimo de 2,50 m (dois metros e
cinqlienta centimetros) de altura acima do
recipiente, ou do solo, quando o recipiente for
enterrado. (120.049-6/12).

D) Todas as valvulas diretamente conectadas no
recipiente de armazenagem deverdo ter uma
pressdo de trabalho minima de 18 kg/cm?.
(120.043-7/12).
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